


Gazdasági 
események

1.



Erről lesz szó: 

 Anyag beszerzés (készpénzes és átutalásos számla alapján)
 Áru beszerzés (készpénzes és átutalásos számla alapján)
 Pénzügyi rendezés átutalással
 Pénzügyi rendezés hitelből



Gazdasági események 1.

EGYIK vállalkozás tárgyidőszaki gazdasági eseményei az alábbiak:

1) A vállalkozás árut vásárolt készpénzért, a beszerzett áruk vételára 400eFt + 27% 
ÁFA.

2) A vállalkozás további árut vásárolt még. A 2 000eFt + 27%  ÁFA összegű vételár 
kiegyenlítése a számla alapján 8 nap múlva esedékes.

3) A vállalkozás anyagot vásárolt 500eFt + 27% ÁFA értékben készpénzért.
4) A vállalkozás anyagot vásárolt. Az 5000eFt + 27% ÁFA vételár kiegyenlítése a 

számla alapján 15 nap múlva esedékes.
5) Az áruvásárlás szállítói tartozása teljes összegben átutalásra került. A 

terhelésről a bankszámlakivonat megérkezett.
6) Az anyagvásárlással kapcsolatos kötelezettség rövid lejáratú hitelből került 

kiegyenlítésre.



Gazdasági események 1.

EGYIK vállalkozás nyitó mérlegében az alábbi adatok ismertek:
Pénztár 10 000eFt
Bankbetétek 20 000eFt.

Feladat: 
Könyveld le számlasorosan és idősorosan a tárgyidőszaki gazdasági eseményeket!



Megoldás



EGYIK vállalkozás tárgyidőszaki gazdasági eseményei az alábbiak:

1) A vállalkozás árut vásárolt készpénzért, a beszerzett áruk vételára 400eFt + 27% 
ÁFA.

2) A vállalkozás további árut vásárolt még. A 2 000eFt + 27%  ÁFA összegű vételár 
kiegyenlítése a számla alapján 8 nap múlva esedékes.

3) A vállalkozás anyagot vásárolt 500eFt + 27% ÁFA értékben készpénzért.
4) A vállalkozás anyagot vásárolt. Az 5000eFt + 27% ÁFA vételár kiegyenlítése a 

számla alapján 15 nap múlva esedékes.
5) Az áruvásárlás szállítói tartozása teljes összegben átutalásra került. A 

terhelésről a bankszámlakivonat megérkezett.
6) Az anyagvásárlással kapcsolatos kötelezettség rövid lejáratú hitelből került 

kiegyenlítésre.



EGYIK vállalkozás nyitó mérlegében az alábbi adatok ismertek:

Pénztár 10 000eFt
Bankbetétek 20 000eFt.



261 381

2 3

400 10 000 1a)1a) Ny 400

KTKT

Áruk beszerzési áron Pénztár

Áruk Pénztár, csekkek
+                                            - +                                           -

Adatok eFt-ban

Mellékszámítás: 



Sorsz.

1a)

261 Áruk beszerzési áron

2 Áruk

381 Pénztár

3 Pénztár, csekkek

Követel

400

Gazdasági esemény Összeg

Áru beszerzés, készpénzes

Tartozik

400

Adatok eFt-ban



Mellékszámítás: 
400 x 27% = 108

466 381

4 3

108 10 000 1a)
1b) 108

1b) Ny 400

KTKT

Előzetesen felszámított általános 

forgalmi adó
Pénztár

Egyéb rövid lejáratú 

kötelezettségek
Pénztár, csekkek

- +    +                                           -

Adatok eFt-ban



Sorsz.

1b)

466 Előzetesen felszámított általános forgalmi adó

4 Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek

381 Pénztár

3 Pénztár, csekkek

Követel

108

Gazdasági esemény Összeg

ÁFA

Tartozik

108

Adatok eFt-ban



EGYIK vállalkozás tárgyidőszaki gazdasági eseményei az alábbiak:

1) A vállalkozás árut vásárolt készpénzért, a beszerzett áruk vételára 400eFt + 27% 
ÁFA.

2) A vállalkozás további árut vásárolt még. A 2 000eFt + 27%  ÁFA összegű vételár 
kiegyenlítése a számla alapján 8 nap múlva esedékes.

3) A vállalkozás anyagot vásárolt 500eFt + 27% ÁFA értékben készpénzért.
4) A vállalkozás anyagot vásárolt. Az 5000eFt + 27% ÁFA vételár kiegyenlítése a 

számla alapján 15 nap múlva esedékes.
5) Az áruvásárlás szállítói tartozása teljes összegben átutalásra került. A 

terhelésről a bankszámlakivonat megérkezett.
6) Az anyagvásárlással kapcsolatos kötelezettség rövid lejáratú hitelből került 

kiegyenlítésre.



Mellékszámítás: -

261 454

2 4

400 2a)
2 000

1a) 2 000

KTKT

Áruk beszerzési áron Szállítók

Áruk
Kötelezettségek áruszállításból és 

szolgáltatásból (szállítók)

2a)

+                                            - - +           

Adatok eFt-ban



Sorsz.

2a)

261 Áruk beszerzési áron

2 Áruk

454 Szállítók

4 Kötelezettségek áruszállításból és szolgáltatásból (szállítók)

Követel

2 000

Gazdasági esemény Összeg

Áru beszerzés, átutalásos számla alapján

Tartozik

2 000

Adatok eFt-ban



Mellékszámítás: 
2 000 x 27% = 540

466 454

4 4

108 2a)
540 2b)

1b) 2 000

KTKT

Előzetesen felszámított általános 

forgalmi adó
Szállítók

Egyéb rövid lejáratú 

kötelezettségek

Kötelezettségek áruszállításból és 

szolgáltatásból (szállítók)

5402b)

- +     - +           

Adatok eFt-ban



Sorsz.

2b)

466 Előzetesen felszámított általános forgalmi adó

4 Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek

454 Szállítók

4 Kötelezettségek áruszállításból és szolgáltatásból (szállítók)

Követel

540

Gazdasági esemény Összeg

ÁFA

Tartozik

540

Adatok eFt-ban



EGYIK vállalkozás tárgyidőszaki gazdasági eseményei az alábbiak:

1) A vállalkozás árut vásárolt készpénzért, a beszerzett áruk vételára 400eFt + 27% 
ÁFA.

2) A vállalkozás további árut vásárolt még. A 2 000eFt + 27%  ÁFA összegű vételár 
kiegyenlítése a számla alapján 8 nap múlva esedékes.

3) A vállalkozás anyagot vásárolt 500eFt + 27% ÁFA értékben készpénzért.
4) A vállalkozás anyagot vásárolt. Az 5000eFt + 27% ÁFA vételár kiegyenlítése a 

számla alapján 15 nap múlva esedékes.
5) Az áruvásárlás szállítói tartozása teljes összegben átutalásra került. A 

terhelésről a bankszámlakivonat megérkezett.
6) Az anyagvásárlással kapcsolatos kötelezettség rövid lejáratú hitelből került 

kiegyenlítésre.



211 381

2 3

500 10 000 1a)
1b)
3a)

3a) Ny 400

KTKT

Alapanyagok Pénztár

Anyagok Pénztár, csekkek

500
108

+                                            - +                                           -

Adatok eFt-ban

Mellékszámítás: 



Sorsz.

3a)

211 Alapanyagok

2 Anyagok

381 Pénztár

3 Pénztár, csekkek

Követel

500

Gazdasági esemény Összeg

Anyag beszerzés, készpénzes

Tartozik

500

Adatok eFt-ban



Mellékszámítás: 
500 x 27% = 135

466 381

4 3

108 10 000 1a)
540 1b)
135 3a)

3b)

1b) Ny 400

KTKT

Előzetesen felszámított általános 

forgalmi adó
Pénztár

Egyéb rövid lejáratú 

kötelezettségek
Pénztár, csekkek

135
3b) 500

1082b)

- +    +                                           -

Adatok eFt-ban



Sorsz.

3b)

466 Előzetesen felszámított általános forgalmi adó

4 Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek

381 Pénztár

3 Pénztár, csekkek

Követel

135

Gazdasági esemény Összeg

Áfa

Tartozik

135

Adatok eFt-ban



EGYIK vállalkozás tárgyidőszaki gazdasági eseményei az alábbiak:

1) A vállalkozás árut vásárolt készpénzért, a beszerzett áruk vételára 400eFt + 27% 
ÁFA.

2) A vállalkozás további árut vásárolt még. A 2 000eFt + 27%  ÁFA összegű vételár 
kiegyenlítése a számla alapján 8 nap múlva esedékes.

3) A vállalkozás anyagot vásárolt 500eFt + 27% ÁFA értékben készpénzért.
4) A vállalkozás anyagot vásárolt. Az 5000eFt + 27% ÁFA vételár kiegyenlítése a 

számla alapján 15 nap múlva esedékes.
5) Az áruvásárlás szállítói tartozása teljes összegben átutalásra került. A 

terhelésről a bankszámlakivonat megérkezett.
6) Az anyagvásárlással kapcsolatos kötelezettség rövid lejáratú hitelből került 

kiegyenlítésre.



Mellékszámítás: -

211 454

2 4

500 2a)
5 000 2b)

4a)

3a) 2 000

KTKT

Alapanyagok Szállítók

Anyagok
Kötelezettségek áruszállításból és 

szolgáltatásból (szállítók)

5 000
5404a)

+                                            - - +           

Adatok eFt-ban



Sorsz.

4a)

211 Alapanyagok

2 Anyagok

454 Szállítók

4 Kötelezettségek áruszállításból és szolgáltatásból (szállítók)

Követel

5 000

Gazdasági esemény Összeg

Anyag beszerzés, átutalásos számla alapján

Tartozik

5 000

Adatok eFt-ban



Mellékszámítás: 
5 000 x 27% = 1 350

466 454

4 4

108 2a)
540 2b)
135 4a)

1 350 4b 1 350
3b) 5 000

5402b)

4b)

1b) 2 000

KTKT

Előzetesen felszámított általános 

forgalmi adó
Szállítók

Egyéb rövid lejáratú 

kötelezettségek

Kötelezettségek áruszállításból és 

szolgáltatásból (szállítók)

- +     - +           

Adatok eFt-ban



Sorsz.

4b)

466 Előzetesen felszámított általános forgalmi adó

4 Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek

454 Szállítók

4 Kötelezettségek áruszállításból és szolgáltatásból (szállítók)

Követel

1 350

Gazdasági esemény Összeg

ÁFA

Tartozik

1 350

Adatok eFt-ban



EGYIK vállalkozás tárgyidőszaki gazdasági eseményei az alábbiak:

1) A vállalkozás árut vásárolt készpénzért, a beszerzett áruk vételára 400eFt + 27% 
ÁFA.

2) A vállalkozás további árut vásárolt még. A 2 000eFt + 27%  ÁFA összegű vételár 
kiegyenlítése a számla alapján 8 nap múlva esedékes.

3) A vállalkozás anyagot vásárolt 500eFt + 27% ÁFA értékben készpénzért.
4) A vállalkozás anyagot vásárolt. Az 5000eFt + 27% ÁFA vételár kiegyenlítése a 

számla alapján 15 nap múlva esedékes.
5) Az áruvásárlás szállítói tartozása teljes összegben átutalásra került. A 

terhelésről a bankszámlakivonat megérkezett.
6) Az anyagvásárlással kapcsolatos kötelezettség rövid lejáratú hitelből került 

kiegyenlítésre.



454

4

2a)
2b)
4a)
4b)

2 000

KT

Szállítók

Kötelezettségek áruszállításból és 

szolgáltatásból (szállítók)

1 350
5 000

540

Adatok eFt-ban



EGYIK vállalkozás nyitó mérlegében az alábbi adatok ismertek:

Pénztár 10 000eFt
Bankbetétek 20 000eFt.



Mellékszámítás: 
2 000 + 540 = 2 540

454 384

4 3

2 540 2a) 20 000 5)
2b)
4a)
4b)

5) 2 000 Ny 2 540

KTKT

Szállítók Elszámolási betétszámla

Kötelezettségek áruszállításból és 

szolgáltatásból (szállítók)
Bankbetétek

1 350
5 000

540

- +    +                                           -

Adatok eFt-ban



Sorsz.

5)

454 Szállítók

4 Kötelezettségek áruszállításból és szolgáltatásból (szállítók)

384 Elszámolási betétszámla

3 Bankbetétek

Követel

2 540

Gazdasági esemény Összeg

Szállító pénzügyi rendezése

Tartozik

2 540

Adatok eFt-ban



EGYIK vállalkozás tárgyidőszaki gazdasági eseményei az alábbiak:

1) A vállalkozás árut vásárolt készpénzért, a beszerzett áruk vételára 400eFt + 27% 
ÁFA.

2) A vállalkozás további árut vásárolt még. A 2 000eFt + 27%  ÁFA összegű vételár 
kiegyenlítése a számla alapján 8 nap múlva esedékes.

3) A vállalkozás anyagot vásárolt 500eFt + 27% ÁFA értékben készpénzért.
4) A vállalkozás anyagot vásárolt. Az 5000eFt + 27% ÁFA vételár kiegyenlítése a 

számla alapján 15 nap múlva esedékes.
5) Az áruvásárlás szállítói tartozása teljes összegben átutalásra került. A 

terhelésről a bankszámlakivonat megérkezett.
6) Az anyagvásárlással kapcsolatos kötelezettség rövid lejáratú hitelből került 

kiegyenlítésre.



454

4

2a)
2b)
4a)
4b)

2 000

KT

Szállítók

Kötelezettségek áruszállításból és 

szolgáltatásból (szállítók)

1 350
5 000

540

Adatok eFt-ban



Mellékszámítás: 
5 000 + 1 350 = 6 350

454 452

4 4

2 540 2a) 6)
6 350 2b)

4a)
4b)

5) 2 000 6 350

KTKT

Szállítók Rövid lejáratú hitelek

Kötelezettségek áruszállításból és 

szolgáltatásból (szállítók)
Rövid lejáratú hitelek

1 350
5 000

6) 540

- +     - +           

Adatok eFt-ban



Sorsz.

6)

454 Szállítók

4 Kötelezettségek áruszállításból és szolgáltatásból (szállítók)

452 Rövid lejáratú hitelek

4 Rövid lejáratú hitelek

Követel

6 350

Gazdasági esemény Összeg

Szállító pénzügyi rendezése

Tartozik

6 350

Adatok eFt-ban



Számlasoros könyvelés



Idősoros könyvelés



Erről volt szó: 

 Anyag beszerzés (készpénzes és átutalásos számla alapján)
 Áru beszerzés (készpénzes és átutalásos számla alapján)
 Pénzügyi rendezés átutalással
 Pénzügyi rendezés hitelből



Vége!


